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NURTEN OZTURK ORTAOKULU 8. SINIF FEN BILIMLERI DERSIi I. DONEM II. YAZILI SINAV SORULARIDIR

8 2022 - 2023 EGITiM OGRETIM YILI
Adt: Soyadi:

[ A. 1 Asagidaki kelimelerden uygun olanlari verilen ciimlelerdeki bosluklara yaziniz. (20 puan)

- 04.01.2023 -
Numarasi: Sinifi: AldigI Not:

[ Yenge¢ ] E Oglak J E DNA J [ Safdol J E Kuvveti
[ Basinci ] [ Adaptasyon J [ Modifikasyon J { Grup ] [Atom numaraS|J

1. Gines isinlarinin Kuzey Yarim Kiire’de 21 Haziran’da &gle vakti dik diistiigi bu yere ........ yengee ... Dénencesi denir.

2. Bir karakterin olusmasini saglayan genler birbirinin aynisi olabilir. Bu durumda canlinin genotipi ......... safdal........... olur.

3. Cevresel faktorlerin etkisiyle canlilarin fenotipinde ortaya ¢ikan ve kalitsal olmayan degisikliklere ..... meodifikasyon... denir.

4. Canlilarin yasadiklari ortamda temel ihtiyaglarini karsilama sansini artiran kalitsal fiziksel yapilara .....adaptasyQn... denir.

5. Katilar kendilerine uygulanan ..kKuvveti............. ayni dog@rultuda aynen iletirler.

6. Kapali kaplardaki sivilar, (izerlerine uygulanan ..basinci....... temas ettigi butlin ylzeylere dik olarak her yonde ve ayni blyUklikte iletir.
7. Periyodik sistemde dikey siralara ise ............ arup............. ad verilir.

8. Periyodik sistemde ayni grupta yukari dan asagi dogru inildikge ....... atom.numarasi.... artar.

9. Gunes 1sinlarinin Gliney Yarim Kire'de 21 Aralik’ta 6gle vakti dik dustigu bu yere .......... le.ak ......... Dénencesi denir.

10. Deoksiribo niikleik asit hiicrenin ydnetici molekdiliidiir. Bu yapi kisaca ......2NA..... olarak adlandirilir.

[ B. I Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina (Y) yaziniz. (20 puan) ]

(v )1. Dunya Gzerinde gunes 1s1gini dik veya dike yakin agilarla alan bdlgelerin birim ylzeyinin sicakhgi daha fazla olur.
( x)2. Hava olaylari genis bolgelerde etkili olan hava sartlaridir.

( X)3. Bir canlinin ya da bir hiicrenin genetik olarak kopyasinin olusturulmasina gen tedavisi denir.

(/' )4. DNA veya gen gibi yapilarda meydana gelen bozulmalara mutasyon denir.

(1/)5. Kati basinci, cismin agirligi ile dogru orantilidir.

( x)6. Acik hava basinci deniz seviyesinden yiksege c¢ikildik¢a artar.

(v/)7. Periyodik tabloda bulunan yatay siralara periyot adi verilir.

(/)8. Periyodik sistemin 8A grubunda bulunan elementler soygazlar olarak adlandirilir.

( X )9. Havucun rendelenmesi kimyasal degisimdir.

(. )10. Kimyasal tepkimelerde tepkimeye giren maddelerin toplam kiitlesi, tepkime sonucunda elde edilen rinlerin toplam
kitlesine esittir.

C Gorsellerde verilen kati basinci ile ilgili kontrollii D Gorselde periyodik tabloya ait bir kesit verilmistir.
- deneylerdeki degiskenleri bulunuz. (10 puan) Verilen sorular yanitlayiniz. (10 puan)
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Bagimsiz degisken: Yiizey alani A) genl]:E;Ierin atom numaralarini siralayiniz.
Bagimh degisken:  Basing P
Kontrollii ve sabit tutulan degigken: Agirlik Ne>F>0>N>C>B

B) Elementlerin katman sayilari arasindaki iligkiyi
yaziniz. (3 puan)

§ Katman sayilari esittir.
(% &
C) Elementlerin degerlik elektron sayilari arasindaki
' ' iliskiyi yaziniz. (4 puan)
Bagimsiz degisken: Agirlik Ne>F>O0>N>C>B

Bagimh degisken: Basing
Kontrollii ve sabit tutulan degigken: Yiizey alan:




[ E. I Asagidaki coktan se¢meli sorularda dogru oldugunu diisiindiigiiniiz se¢enegi isaretleyiniz. (40 puan) ]

1.

Asagidaki tabloda bir kimyasal tepkimeye giren ve
olusan Urlnler gosterilmistir.

2H20 2H2 OZ
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Atomlarin tlrt korunmustur.

B) Tepkimeye giren atomlar ile olusan atomlarin
sayisl birbirine esittir.

(C) Toplam molekdil sayisi degismemistir.

D) Tepkimeye giren madde degismistir.

Gorselde ¢ tane DNA modeli verilmistir. Bu
modeller Uzerinde DNA’lara ait nukleotid dizilimleri
yer almaktadir.

A4 4T c4+ 4+ ¢ T4 4 A
T+ 4 A 6 + ¢ 4+ T
G 1+ + + 4+ c#+ + ¢
G 1 4+ ¢C A4 4T c {4 1
c+ + 6 G + + ¢ G + + ¢C

Nikleotid dizilimleri verilen DNA’larla ilgili
hangi segenekte verilen ifade hatahidir?
A) . ve lll. DNA'lar ayni DNA molekilinin

eslenmesi sonucunda olugsmus olabilirler.

(BYIl. DNA molekiiliindeki bosluga sirasiyla T ve A
nukleotitleri gelmelidir.

C) lll. DNA'daki hata onarilabilir bir hatadir.

D) I. DNA'da toplam 9 nukleotid vardir.

Gdrselde periyodik tablonun bir bélimu boyanarak
verilmigstir.
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Boyali bélgede yer alan elementlerin
bulundugu sinifla ilgili olarak;

I. Ametaller olarak adlandirilir.

II. Bu elementler tel ve levha haline getirilemezler.
[ll. Bu elementlerin tamami oda sicakliginda gaz
halde bulunurlar.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve llI

C)llvelll D) I, Il ve lll

Fen Bilimleri Ogretmeni fiziksel ve kimyasal
degdisimlerle ilgili asagdidaki islemleri sinifta
uyguluyor.

1. iglem: Elmay dilimliyor.

2. islem: Dilimlenmis elmay! bir siire bekletiyor ve
koyu kahverengi bir renk aldigini gézlemliyor.
Buna gore bu islemler ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

1. islem fiziksel, 2. islem kimyasal degisimdir.
B) 1. islem kimyasal, 2. islem fiziksel degisimdir.
C) Her iki islem de fiziksel degisimdir.

D) Her iki islem de kimyasal degisimdir.

5. Betll gunlik hayatimizda karsilastigimiz bazi

olaylara 6rnekler vermistir.
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3-Ekmegin kiiflenmesi 4-Odunun yanmasi
Buna goére Betiil'lin verdigi érneklerden
hangilerinde maddenin i¢ yapisi degismistir?
A) Yalniz 1 B)3ve4
(C)2,3ve4 D)2ve4

6. Asagida periyodik tabloya ait bir bolimde bazi

elementler harflerle gosterilmistir.

X K
Y Z

Periyodik tabloda harflerle gosterilen
elementlerle ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanhistir?

A) Y ve Z elementleri ayni periyotta yer alir.

B) X ve Y elementleri ayni grupta yer alir.

C) K elementi ugan balonlarin iginde kullanilabilir.
X ve Z elementi ayni sinifta yer alir.

Ozdes Legolar yatay zemin iizerine sekildeki gibi
konulmusglardir.
1 2 3 4

Buna gore Legolarin zemine uyguladiklari
basinglar arasindaki iligki nasildir?

A) 1>2>3>4 (B) 2>4>3>1

C) 1>3>4>2 D) 2>3>4>1

Asagida verilen 6zelliklerden hangisi yari
metallere ait degildir?

A) Kimyasal 6zellikleri bakimindan ametallere
benzerler.

B) Oda sicakliginda hepsi kati haldedir.
C)Isi ve elektrigi iletmezler.

D) ilk 18 element igerisinde 2 tane yari metal
bulunur.

...SINAV BITTI...
Cevaplarinizi kontrol ediniz.



